
Motion till kommunfullmäktige i Vänersborg 

När välfärden sviker måste kommunen agera – stoppa 
matfattigdomen i Vänersborg! 
 
Bakgrund 
Ingen ska behöva gå hungrig i Vänersborg på grund av matfattigdom, framförallt inte barn. 
Ändå ser vi idag hur allt fler människor, särskilt pensionärer, ensamstående föräldrar och 
barnfamiljer, har svårt att få ekonomin att gå ihop och att maten inte räcker hela månaden. 
Civilsamhällets organisationer vittnar om ett kraftigt ökat tryck på mat utdelningar och 
stödinsatser i Vänersborg, något som också uppmärksammats i media, bland annat i Sveriges 
Radio P4 Väst. 
https://www.sverigesradio.se/artikel/ensamstaende-och-pensionarer-ber-om-matkassar-far-i
nte-ihop-det 

Att människor i vårt samhälle tvingas be om matkassar är i grunden ett politiskt 
misslyckande. I ett land och en kommun med en stark och fungerande välfärd ska ingen 
behöva stå i kö för att få mat. Socialförsäkringar, pensioner och ekonomiskt stöd borde vara 
tillräckliga för att garantera alla en skälig levnadsnivå. 

Men verkligheten är en annan. Priserna på mat, el och boende har ökat kraftigt, samtidigt som 
många inkomster inte har hängt med. Resultatet är en växande matfattigdom och en vardag 
präglad av oro, skam och otrygghet – inte minst för barn. 

Samtidigt slängs stora mängder fullt ätbar mat varje dag från livsmedelsbutiker, grossister 
och offentliga verksamheter. Detta är ohållbart både socialt och ekologiskt. 

I Vänersborg gör civilsamhället redan ett ovärderligt arbete, bland annat genom Röda 
Korsets Hus och andra ideella initiativ. Detta arbete är fantastiskt och ska värnas – men det 
kan inte och ska inte ersätta det ansvar som kommunen har för invånarnas grundläggande 
trygghet. 

Förslag 
Mot denna bakgrund föreslår Vänsterpartiet Vänersborg att kommunen tar ett tydligare 
ansvar genom att inrätta en matbank, gärna i nära samarbete med civilsamhället genom 
exempelvis idéburet offentligt partnerskap (IOP), näringslivet och andra relevanta aktörer. 
 
En kommunal matbank kan: 

 
●​ bidra till att motverka matfattigdom och hunger 
●​ säkerställa att inga barn i Vänersborg behöver gå hungriga 
●​ minska matsvinnet genom att ta tillvara överskottsmat 
●​ erbjuda stöd på ett mer värdigt och strukturerat sätt 
●​ bidra till praktik-och arbetsträningsplatser 
●​ stärka samarbetet med civilsamhället 

Detta ska ses som en nödvändig åtgärd här och nu – samtidigt som det långsiktiga målet 
självklart måste vara en välfärd som gör matbanker överflödiga. Vänersborg ska vara en 
kommun som håller ihop. Mat är en mänsklig rättighet – och ingen ska lämnas hungrig. 
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Motion till kommunfullmäktige i Vänersborg 

Yrkande 
Med anledning av ovanstående föreslås kommunfullmäktige besluta: 
 
att ge kommunstyrelsen i uppdrag att utreda förutsättningarna för att inrätta en matbank i 
Vänersborgs kommun samt ta fram förslag på genomförande och finansiering, inklusive 
möjligheterna till samverkan med civilsamhället. 
 
 
 
Ida Hildingsson, för Vänsterpartiet Vänersborg - 2026-02-16 
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